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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE ABRIL DE 2026 – BIÊNIO 2025/2027 

Ata da reunião ordinária do CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE FRANCA, 
realizada no dia oito de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às oito horas e trinta minutos, 
de forma híbrida, presencialmente na sala dos Conselhos da SME e online, através do link: 
https://meet.google.com/mcx-zsbj-baj, conforme convocação enviada no grupo de WhatsApp 
aos conselheiros e publicada no site do Conselho. A reunião teve início, em primeira 
convocação, com a participação dos conselheiros titulares e suplentes, conforme lista de 
presença, bem como de convidados e demais interessados, sob a condução do Sr. Reinaldo 
Célio Rodrigues, presidente deste colegiado. EXPEDIENTE E ORDEM DO DIA: 1º 
Justificativa de ausência dos conselheiros: As justificativas de ausência foram 
apresentadas previamente e no decorrer do dia através do grupo de WhatsApp do Conselho. 
2º Aprovação da ata do mês de Março de 2026: Foi apresentada a ata referente ao mês de 
março aos conselheiros presentes. Após a apresentação da ata, seguiu-se para a aprovação, 
a qual foi aprovada. 3º Aprovação das contas do mês de Fevereiro de 2026: O Sr. 
Presidente apresentou as planilhas financeiras fornecidas pela SME, as quais foram 
projetadas para os presentes. Em seguida, iniciou-se a apresentação das informações 
referentes às contas da Secretaria Municipal de Educação relativas ao mês de fevereiro. O 
presidente esclareceu que não foi possível realizar a análise completa da documentação, em 
virtude do recebimento tardio dos relatórios financeiros, o que inviabilizou a apreciação prévia 
pelos membros da comissão. Ainda assim, foi apresentado um quadro geral contendo dados 
de previsão orçamentária anual, receitas arrecadadas, transferências da União e do Estado, 
despesas empenhadas, liquidadas e pagas, bem como esclarecimentos técnicos sobre 
deduções e a contribuição municipal ao Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 
Educação Básica – FUNDEB. Após os esclarecimentos, considerando a necessidade de 
análise criteriosa e o cumprimento dos princípios da transparência e do controle social, o 
Conselho deliberou que a aprovação das contas referentes ao mês de fevereiro ficaria 
postergada para a próxima reunião ordinária, ocasião em que também serão analisadas as 
contas relativas ao mês de março. 4º Conquista Selo Ouro de Educação – Presença da 
Secretária de Educação: Recebemos, nesta data, a presença da Senhora Márcia de Carvalho 
Gatti, Secretária Municipal de Educação, acompanhada de sua Chefe de Gabinete, Senhora 
Camila Garcia Gonçalves, que participaram da reunião a convite deste colegiado, com a 
finalidade de dialogar com os conselheiros acerca da conquista, pelo segundo ano 
consecutivo, do Selo Nacional de Compromisso com a Alfabetização – Selo Ouro, obtido pela 
Secretaria Municipal de Educação. Conforme esclarecido pela Secretária, este 
reconhecimento representa o segundo Selo Ouro conquistado de forma consecutiva pela 
Secretaria Municipal de Educação, evidenciando a continuidade, a consistência e a 
sustentabilidade das políticas públicas educacionais implementadas no município de Franca. 
Segundo informado, a referida conquista não decorre de uma ação pontual ou isolada, mas é 
resultado de um processo sistemático, contínuo e intencional de trabalho desenvolvido pela 
rede municipal de ensino desde o ano de dois mil e vinte e dois, com ênfase no fortalecimento 
da alfabetização, na promoção da equidade educacional e na melhoria dos indicadores de 
aprendizagem. De acordo com o que foi destacado em sua explanação, a manutenção do 
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Selo Ouro por dois ciclos consecutivos confirma que as ações implantadas não apenas 
atenderam às exigências normativas estabelecidas, mas foram progressivamente 
institucionalizadas como práticas permanentes da política educacional do município. A 
Secretária esclareceu, ainda, que o reconhecimento concedido pelo Ministério da Educação 
está diretamente vinculado ao cumprimento das metas previstas em decreto federal publicado 
no ano de dois mil e vinte e três, que instituiu o Compromisso Nacional Criança Alfabetizada. 
Conforme apresentado, para fins de avaliação e validação, o município de Franca encaminhou 
ao Ministério da Educação um conjunto expressivo de documentos comprobatórios, 
totalizando oitenta e cinco evidências, entre relatórios técnicos, declarações institucionais, 
registros pedagógicos, registros de formação continuada, pareceres técnicos e outros 
documentos oficiais. Segundo informado, todo esse material foi analisado e integralmente 
validado pelo órgão federal, atestando a efetividade das ações desenvolvidas pela rede 
municipal de ensino. Segundo detalhamento realizado pela Secretária, entre as ações 
reconhecidas pelo Ministério da Educação destacam-se a reorganização da recuperação 
paralela, que passou a ser ofertada em formato de aula estendida, ampliando 
significativamente a frequência e a permanência dos estudantes; o reagrupamento de alunos 
por níveis de aprendizagem em dias específicos, possibilitando intervenções pedagógicas 
mais precisas e eficazes; e o fortalecimento das ações de recomposição da aprendizagem, 
especialmente no contexto pós-pandemia. Conforme ressaltado durante a apresentação, 
merecem igualmente destaque os investimentos realizados na formação continuada de 
professores e equipes técnicas, bem como as ações voltadas à alfabetização desde a 
educação infantil, promovendo maior integração entre creches e ensino fundamental. A 
Secretária destacou, ainda, a atuação das equipes multiprofissionais, compostas por 
psicólogos e assistentes sociais, cujo trabalho possui caráter preventivo, coletivo e articulado 
com as unidades escolares, assim como o funcionamento das comissões temáticas instituídas 
no âmbito da Secretaria Municipal de Educação, tais como as comissões de alfabetização, 
conflitos, cultura da paz, enfrentamento ao trabalho infantil, equidade, entre outras. No que se 
refere ao ensino em tempo integral, conforme esclarecido pela Secretária, foram apresentados 
dados que demonstram a expansão gradual dessa modalidade na rede municipal, 
evidenciando o crescimento progressivo do número de estudantes atendidos, os 
investimentos realizados na ampliação e adequação dos espaços físicos das unidades 
escolares e a consolidação de uma concepção pedagógica voltada ao fortalecimento das 
aprendizagens e ao desenvolvimento integral dos estudantes. Segundo informado, a 
experiência do município nesse campo foi reconhecida nacionalmente, inclusive com registro 
em publicação institucional do Ministério da Educação, cujo material está disponível em: 
https://experienciaseduintegral.com.br/mapeamento/implementacao-do-programa-tempo-
todoeducacao-integral-em-tempo-integral-em-franca-sp/, para o conhecimento dos 
conselheiros, análise e eventual manifestação deste colegiado. Na sequência da fala, foram 
apresentados questionamentos por parte dos conselheiros a respeito das ações educativas 
relacionadas à educação para o trânsito e da Educação de Jovens e Adultos – EJA. Em 
resposta, conforme esclarecido pela Secretária, foram detalhadas as ações educativas 
desenvolvidas nas unidades escolares no âmbito da segurança no trânsito, bem como 
prestados esclarecimentos sobre as recentes alterações normativas que impactam a oferta de 
cursos da EJA, especialmente no que se refere à modalidade a distância. Segundo informado, 
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foram adotados os devidos encaminhamentos visando à regularização das ofertas 
educacionais, incluindo a suspensão temporária de novas matrículas até a obtenção das 
autorizações necessárias junto aos órgãos competentes, assegurando a legalidade dos 
processos e a preservação dos direitos educacionais dos estudantes. Após a explanação, 
conforme registrado em ata, diversos conselheiros fizeram uso da palavra para parabenizar a 
Secretaria Municipal de Educação pelos resultados alcançados, destacando a relevância das 
ações voltadas à equidade, à redução das desigualdades educacionais, à garantia da 
alfabetização na idade adequada e ao fortalecimento do regime de colaboração entre 
município e Estado. Sem mais, ao término da reunião, eu, Luciana Conceição da Silva, 1ª 
secretária, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo 
presidente. 
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